

# ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és csütörtökön.  
Előfizetésiárak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,  
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:  
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58.  
Hirdetések árszabály szerint számítanak;  
többes úti hirdetésnél kedvezmény. — Nyitlir sora 30 fillér.

## A kinullázott Zombor.

(—y.) Sajnálatos, hogy a vidék fejlődése rövid idő óta majdnem tervszerűleg lesz elnyomva. Évtizedek óta látjuk azt is, hogy aki csak érvényesülni akar, az mind nagy erővel törekszik fel a fővárosba s az a nagy és éhes moloch a maga tülekedő életével egyre sorvasztja egész környékét nagy periferiakon keresztül. Az élelmiszerektől kezdve egész a munkás kézig minden felszívott mar.

Nálunk minden csak a selejtes marad s ez is a nagy kereslet miatt abnormis mértékben felfúvott áron. Ma a legtöbb család cselédnélkül van. Mert ami jó és használható anyag volt, azt is felemészttette a fővárosi nagy szükséglet s erkölcsileg meg is mételtyezte.

A gazdag és gyönyörű, de erkölcsileg romlott fővárosunk mellett sok roskadozó vidéki városunk van, nem úgy mint Németországban, hol az egyes városok a műveltség, irodalom, művészet, ipar és kereskedelem egészégtől duzzadó gócpontok.

Azokban nem szabad egyoldalú bírálásba esnünk; tisztában vagyunk vele, hogy országos érdek Budapestet minél szebbé és nagyobbá tenni. A külföld szeme elsősorban a fővároson csüng, itt fordul meg a legtöbb idegen és Budapest közállapotairól ítélik meg az ország közállapotait. Ezt elismerjük mi mindnyájan vidékiek is és ennek a felfogásnak eredménye az, hogy az alkotmányos élet visszaállítása óta megszámlálhatatlan milliót költött az ország Budapestre. De már husz esztendő óta érezzük, hogy Budapest székesfővárosának mindenekfelelt való istápolása a vidék rovására történik.

Ha végig nézünk a vidéken, van

ugyan több város és község, melyek a fejlődés útján vannak. Zombor azonban határozottan azok közé tartozik, melyek a pangás, a visszafejlődés útján vannak. Kisiparosaink és a polgárság általában sínyli meg az ádáz politikai harcok hatását, az idők változását. Más megyénkbeli városok erejükön felül igyekeznek a város fejlesztése terén a modern kor igényeivel lépést tartani. Egymásután létesítenek kulturintézményeket, építenek iskolákat, közkórházakat, alapítanak közintézményeket. Nálunk minden stagnál, mintha végkimerülésben volnánk.

Fernbach Károly főispáni székfoglalójában ugyan megfogadta, hogy a város fejlődését szíven fogja viselni, kötelességévé tette magának szülővárosa boldogulásának az istápolását.

S mit látunk ehelyett, azt, hogy másfélvi kormányzása alatt sem a város sem pedig a megye javára nem tett semmit; sőt, amit nagy és kitarító munkával elődje létesített: az igazságügyi palota, a kulturpalota, a gyermekmenhely intézményének ügyét elhanyagolta, úgy, hogy mind befogyott. Abból nem élünk ám meg főispán ur, ha Méltóságod „tántorithatlan kuruc”; nekünk kenyér kell, — ekzsztencia.

Nem élünk meg abból, ha Méltóságod szögora által a függetlenségi pártot szervezkedtetni; tessék ehelyett átolvasni székfoglaló programját, és ehhez magát alkalmazni.

Nem elég nekünk — főispán ur — a bankettirozás; nem csak azért ültették a főispáni székbe, hogy a család politikai érdekét istápolja, nekünk eredmény kell; — visszamaradunk, elposványodunk, ha ez így tart tovább.

Nem vontuk sohasem kétségbe jóhiszeműségét, — sőt igen jó ember, de környezele Méltóságodnak más tanácsokat ad; azért elhanyagolja a megyét és szülővárosát; s azt vesszük észre, hogy úgy mint a kormány tehetetlen fent, Méltóságod tehetetlen idelent; nem tud semmit sem alkotni, sem létesíteni.

Ne felejtse el főispán ur, hogy nem fog örökké tartani a nagy nemzeti uralom; sőt, amint minden jel mutatja, a legközelebbi időben beállhat a nagy változás. — Ön itt él közöttünk, idefűzik Önt családi kötelek, itt élnek ifjúkori barátai, ismerjük Önt mindannyian gyermekkorától, — ha most továbbra is elhanyagolja szülővárosát, örök időkre szemrehányó szemekkel fog találkozni uton-utlélen.

Nagy nemzeti kormányása nem törődik nemzete sorsával, még kevésbé szegény Zombor városával. Wekerle — Dánoson, Kossuth Ferenc — Karlsbadban, Andrassy — Tiszadobon, Apponyi — Eberhardon, Daranyi — a Tátrában, Günther — Iglófürden egész nyugodtan üdülnek, mintha szénájuk egészen rendben volna. Pedig, hej — de nehéz napok várnak az őszre.

Siessen főispán ur, rövid az idő, ha szándékában van még valamit tenni szülővárosa érdekében, tegye most meg, még mielőtt késő lesz, s Önnek távoznia kellene majd, mielőtt a legparányibb alkotó emléket hagyta volna szülővárosának.

De ha már alkotni nem képes, úgy elődje által kezdeményezett nagy alkotásokat legalább ne engedje lerontani, mert ezt nem bocsájtana Önnek meg szülővárosa soha.

**NINCSTÖBBÉ BÚZ!**  
**DESODORIN**  
A LEGJOBB  
**SZAGTALANÍTÓ**  
ÉS **FERTŐTLENÍTŐ SZER**  
ÁRNYEKSZÉKEK, PÖCZEGÖDRÖK,  
VIZELDEK, CSATORNÁK STB. RÉSZÉRE.  
**HASZNÁLATA IGEN OLCÓS!**  
**DESODORIN VÁLLALAT BUDAPEST**  
PROSPECTUS DUMENTESÉN V. KER. LIPÓT-KÖRÚT. 32.

**GROSSE-Modenwelt**  
Tonangebend!  
Unerrleicht!  
Riesen-Schnittbogen.  
Albumen, bei allen Postanstalt. u. Buchhandl.  
Farbenprächtige Colorits.  
Gratis-Probestimmen bei  
John Henry Schwerin, Berlin W.  
Aktion, Siegelbau, 1/100.

**\* Dühöng az egyetértés a koalícióban.** A koalíció kezd már kikopni a nagy összetartásból. Amíg nem volt konce, addig csak megérték egymás között a jó urak, de amint a hu-ozafazék gőze csiklandozta orlyukaikat, rögtön öszszemarakodtak fölülte. Most már nyíltan és ország-világ előtt gyalázzák, boc-kondiázzák egymást. A „függetlenségi“ párt hivatalos képes uj-ágja a „Budapest“ vasárnapi számának vezetőcikkében a következőképen nyilatkozik Einkostársairól:

Minden ellenségünkkel kellemetlenebb kezd lenni a mi jó barátunk: a néppárt. A kedves szövetséges, az öszinte feyyvertárs most a nagykarolyi kerületre vadászik, Károlyi István gróf örökére. Ugy halljuk: jelöltjé felveti a pénz. Hagyján, kárba fog veszni. Felekezeti jelszavakkal dolgozik a 48 as eszmék ellen. Annál biztosabb a bukása.

És, hogy a néppárt is nagyon szereti kalandos társait, a „függetlenségi“-eket, arra nézve pedig a néppárt hivatalos lapjában, az A—nyban találunk ékes dokumentumot. Ime:

... a magukat függetlenségieknek hirdető emberevők, ... moratív eszközöket használnak fel tisztességtelen céljaimk elérésére stb. ...

Igy fest az egyetértés a koalícióban. Bizony, ebben a mai cudar, koncesó világban, amint látjuk, kivesszett már a zsványbecsület is.

**\* A zsidók viwmánya.** Nagy lelki élvezettel olvassuk naponkint a klerikális lapoknak a zsidóság ellen intézett támadásait. Egyszer azt írják róluk, hogy megmételeyezik erkölcs-einket, — majd meg, hogy kirabolnak minden pénzünkéből, koldussá tesznek, — kiszívják gyermekeink véréát, a „M. Á.“ meg már hetek óta bizonygatja, hogy mindenünk a zsidók kezében van már. Mindez a sokféle vád pedig oda konkludál, hogy egy kis Kisenev nálunk sem ártana, — vagy legalább is ki kelene hordatni zsidainkat a határon tulra. Ismételjük, jókat mulatunk ezeken az antiszemita cikkeken, s közben jóleső érzéssel konstatáljuk, hogy: ki mit kerest, — megtalálja. A magyar zsidó sajtónak az a büne, hogy ez az antiszemita, klerikális irányzat lábra tudott kapni nálunk. Most áll pedig, hogy a klerikális antiszemita irányzat megerősödött, ezek elsősorban a zsidókat akarják kiirtani. A magyar zsidóság talán nem találja ezt a dolgot olyan mulatságosnak, de ne a klerikalizmusra haragudjék. Szídjia érte a zsidó sajtót, mely pénzért hazudva, ránkszabadította a mai nemzeti uralmat, mely győzdelmének jeléül, övét leskalpozott zsidók frjbőrével szeretné mindenekelőtt körültildzelni.

## Hirek.

**\* A király születésnapja.** Vasárnap ünnepelte meg az egész ország Ő Felsége a király születésnapjának hetvenhedik évfordulóját. Az ünnepségekből kivette részét Zombor város közönsége és minden hatósága is. A róm. kath. plébánia templomban délelőtt 10 órakor ünneppélyes nagy mise volt, amelyet Fejér Gyula apát-plébános végzett fényes segédlettel.

A mi én résztvettek az összes hatóságok fejei. Utána az izraelita templomban volt ünneppélyes istentisztelet. Továbbá a gör. kel., az ev. ref. és ág. ev. templomokban is volt ünneppi mise. Dében a tisztí érkezédkédkben lakoma volt, amelyeken polharköszöntökben éltették a hetvenhétéves uralkodót, a legénység pedig ünneppi menázést kapott.

**\* A szent István templom bucsuja.** Kedden volt a zombori szent István templom bucsuja. A megtartandó isteni tisztetélek sorrendje a következők voltak: Reggel 6 órakor ünneppi mise, 8 órakor esendes mise volt. Fél 9 órakor német, fél 10 órakor pedig magyar szentbeszéd volt, melyet ünneppélyes szentmise követte. A nagymise alatt a polgári kaszinó dalárda énekelte. Déluán bunyevác szentbeszédet és ünneppélyes litániát tartottak.

**\* István király napja.** Kedden volt az első magyar király névünnepe. Ezt a napot a nép egyszerűen csak István király napjának szokta mondani, amiből nyilvánvaló, hogy a legendás szent közel áll szívéhez. Ezt a napot a törvény is nemzet ünneppé avatta. A mai Magyarország alapját I. szó István király vetette meg akkor, amidőn okos belátásával szakított a a magyarság akkori szokásával s hazát adott országunkban a keresztény vallásnak, aminek áldást osztó melegét azóta is érezzük. Kedden az egész országban szünnetelt a munka s a templomokban hálaadó isteni tisztéletet muttattak be.

**\* Választások a ker. betegsegélyző pénztárban.** A kereskedelmiügyi miniszter leiratolt intézetti városunk reulkapitányi hivatalához, mint I. foku iparhatóságához, hogy az uj törvény értelmében ejtse meg a kerületi betegsegélyző pénztárnál a szükségeslendő igazgatási tagok választását. A választás folyó hó 25-én fog végbemenni a ker. betegsegélyző pénztár helyiségében. Választava lesz 49 munkaadó és 42 alkalmazott. Külön választatnak a munkaadók és külön az alkalmazottak. A szavazás a választási napon délelőtt 9 órakor kezdődik.

**\* A vasuti állomások világitása.** A magyar államvasutak igazgatósága minap tartott ülésében elhatározta, hogy Verbász vasuti állomását villamos világitással rendezi be, Bajmok vasuti állomását pedig Washington-rendszerű nagy fényerejű petróleum izzólámpával látja el. Hát Zombor állomása tovább is mécsvilágitással fog tüntetni? — Persze mi nem törődünk ily csekélységekkel, nekünk politizálni és szervezkedni kell.

**\* Készül a bács megyei telefon.** A vármegye minden községe a közel jövőben telefon-öszszekötést kap. Előbb az egyes járási székhelyeket kapcsolják öszsze Zomborral, ezt a munkát már meg is kezdtek. A jövő évi megyei költségvetés azonban gondoskodni fog arról, hogy minden egyes község telefonöszszekötést kapjon a megye székhelyével.

**\* Eretlen dinnye.** Több helyről kaptunk panaszt, hogy a városban az idén sok eretlen gyülmöcsöt, főleg eretlen dinyaét árulnak. A dinyaérről, főleg a görög dinyaérről tudvalegőleg igen nehezen lehet megállapítani, éret-e vagy nem, így a vásárló közönség legtöbb esetben hiába dobja

ki a pénzét. Ez azonban a legkéisebb baj. Hanem aztán az eretlen dinnyét aránylag kevesen dobják félre, legfőbben megesszik, nem törődve az esetleges súlyos következményekkel. — Felhívjuk ez ügyre a hatóság figyelmét.

**\* Villand cirkusz városunkban.** Ritkaság számban menő látványosságban lesz része városunk közönségének. Pénteken érkezik ugyanis városunkba három napi tartózkodásra az országserzte jól ismert Villand testvérek első rendű cirkusza. A nagy stýlű instrukcióból kiemelendő különösen az, hogy a társulat 22 vagomból álló külön vonattal érkezik s a legelsőbb rendű erőkből van öszszállítva; így a moesének igérkező produkciók előreláthatólag nagy közönséget vonz annak az előadásokhoz. A Villand testvérek két kifogyhatatlan, pompás humor clown, akiket a fővárosi közönség már három év óta ismer és halmoz el igaz művészetek megillető szeretettel. A két híres bohóc cirkuszszagatónak is kiváló. Olyan társaságot toboroztak öszsze, amelynek minden tagja kitűnőség a maga nemében. Hozzáink Ujvidékről jönnek, ahol nagy és híréhez méltó sikert aratott ez az igazán nagyszabású vállalat.

**\* Női kereskedelmi tanfolyam Zomborban.** Tévedések elkerülése végett tudomására hozzuk a közönségnek, hogy a női kereskedelmi tanfolyam az idei iskolai évben is megnyílik. A beiratkozások naponkint d. e. 9—11 óráig a felső kereskedelmi iskolában történnek. Mivel csak korlátozott számban vehetők fel növendékek, kívánatos, hogy az előjegyzések idejekorán öszszözlössenek.

**\* Ertesítés.** A Zombori Szabad Lyceum Egyesület f. é. szeptemberében Zomborban felsőbb leányiskolát nyit, melyben a leánygyermek a jelen társadalmi viszonyok által feltételezett s élethivatásukra szükséges általános műveltséget szerezhethetnek. A tanítást állami tanterv alapján középiskolai képesítési tanerők látják el. Szeptemberben az első osztály nyílik meg, melybe az elemi iskola 4. osztályát végzett tanulók léphetnek. Ha elég jelentkező lesz, az ötödik osztály is megnyílik. Ebbe a felsőbb leányiskola IV. osztályát végzett növendékek iratkozhatnak be, vagy átléphetnek a polgári iskola IV. osztályából, ha különbözeti vizsgát tesznek. A beiratási díj 10 K, az évi tandíj 120 K, amely vagy egyszerre, vagy félfévi előleges részletekben, kivételesen havi 12 K-ás részletekben is fizethető. Kívánatos, hogy az előjegyzések a hely biztosítása végett minél előbb megtörténjenek. Előjegyzetelni lehet (amikor a beiratási díj is fizetendő) naponkint d. e. 9—11 óráig a felső kereskedelmi iskolában Krump Vilmos felső keresk. isk. tanárnál, aki a szükséges felvilágosításokat megadja. Zombor, 1907. augusztus hó. — A Zombori Szabad Lyceum Egyesület Elnöksége.

**\* Elektro Bioskop.** Egy helybeli vállalat kedden kezdte meg a színházban mozgófilmeit bemutatni. A vállalat a legteljesebb gépekkel és szerelvényekkel van ellátva, műsora pedig a fővárosi Apollószínház képeiből van öszszállítva. — Miután helyi vállalat és ösöz évesztes estéket nyújt, ajánljuk a megtekintésre.

15 perc alatt száradó Email Padló máz Kapható ifj. HEINDLHOFER RÓBERT Zombor.

FARKAS MOR angol uri-szabó UJVIDÉK Angol, francia és valódi skót szövetekből állandóan nagy választékú raktár. Telefon 187. sz.

**\* Zászlószentelés.** A zombori kath. legényegyletnek kedden lefolyt zászlófelavatási ünnepélye referádáját vasárnapi számunkban fogjuk hozni.

**\* Bajai állami gyermekmenhely.** Megbízható forrásból vesszük híret, hogy Ruffy Pál miniszteri tanácsos, a m. kir. áll. gyermekmenhelyek országos főfelügyelője előterjesztést tett a kormánynak egy Baján létesítendő állami gyermekmenhely tárgyában. — A kormány a bajai gyermekmenhely szervezését hír szerint elhatározta és a terv a tavasz folyamán már meg is valósul. Hát Zombor hol marad?

**\* Egyházmegyei hírek.** Boromisza István kanonok-plébános saját kérelmére fölmentetett a kalocsai főképezdénél viselt igazgatói állásától s helyébe Huber Lipót theol. tanár neveztetett ki. Mai-on Jeromos a főképezdéből áthelyeztetett a polgári nótanítóképezdében rendes tanárnak. Ennek helyébe a főképezdében rendes tanár lett Poltza Ferenc. A gyakorló iskola tanítójává Gaál Ödön kalocsai tanító neveztetett ki. Povichill Rikárd 25 évi tanárkodás után megvált a tanítónképezdétől. Kuroz Adolf a polgári képezdében hittanárnak előlépett. Karkaplánnak dr. Köszegi Mihály neveztetett ki.

**\* Pécsi országos gabonavásár.** A Pécsi Országos Kiállítás Végrehajtó-bizottsága, a Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara és a Baranya vármegyei Gazdasági Egyesület Pécsen, 1907. augusztus hó 22. és 23-án a pécsi országos kiállítás területén országos gabonavásárt rendez. A vásár szabad forgalmú és mindkét napon d. e. 9 és fél óráig tart. A vásáron résztvenni óhajtó termelőknek kérjük, hogy az eladásra kerülő gabonanevelékből faj és minőségként 5 kg. mintát hozzanak magukkal, esetleg postán bérmentve a pécsi országos gabonavásár előkészítő bizottsága címére küldjenek. Ez Ezen bizottság kívánata az eladást is közvetíti, mely esetben bejelentési ivallel szolgálnak. Levélbeli megkeresésre készséggel ad felvilágosítást az országos gabonavásár előkészítő bizottsága.

**\* Vidéki színészek — fővárosi színháznál.** A budapesti Népszínház igazgatósága a héten tette közre a jövő szezontársulatának végleges névsorát. Három ismerősünkkel találkozunk a névsorban. Kalmár József tenorista, Veszpréminé Ágh Ilona anyaszínésznő és Székely Gyula baritonista ösztöl kezdve a Népszínháznak lesznek tagjai.

reték, vegytan és áruismeret, szépirás; rendkívüli tárgyak: szerb nyelv, német társalgási gyakorlatok, gyorsírás, gépirás, tornázás és vívás. A felső kereskedelmi iskola három évi tanfolyamból áll, ugyanannyi osztállyal, amelyek alsó, közép- és felső osztály nevet viselnek. Az alsó osztályba oly tanulók veszünk fel, akik a gimnázium, reál, vagy polgári iskola négy osztályát sikerrel elvégezték; a közép- és felsőosztályba csak az előző osztály elvégzése után léphet a tanuló. A felső osztályba tanulók az iskolai év végén a vallás- és közoktatási és a kereskedelmi miniszterek képviselői jelenlétében érettségi vizsgálatot tesznek, amely képesítés tekintetében a gimnázium, reál, vagy bármely más felső keresk. iskola éretts. vizsgálatával egyenlő értékű, eszerint jogosít a katonai egyévi önkéntességre is. Miután egy-egy osztályba 40 tanulónál több nem vehető fel, előjegyzéseket már a nagy szünet alatt fogadunk el. A zombori illetőségű tanulók tandíja félévenként 84, a vidékieké 44 korona; ezenkívül beírás alkalmával fizetendő: felvételi díj félében 4 korona, az orsz. tanári nyugdíjalapra 6 korona, az ifj. könyvtára 2 korona és az év végén kiadandó értesítőre 1 korona. Előjegyzetelés alkalmával a felvételi-, könyvtári- és értesítői díjak, összesen 7 korona előre lefizetendők. Szegény sorú, jó előmenetelt tett tanulókat teljes tandíjmentességben részesítünk és tankönyvekkel is ellátunk. Minden egyébre nézve az igazgatóság készséggel ad felvilágosítást és szívesen ajánl megbízható családokat, amelyek tanulókat teljes ellátásra elfogadnak. A helyek kiválasztásánál arra is gondot fordítunk, hogy tanulóink a helyben elterjedt magyar, német és szerb-horvát nyelvet, otthoni társalgás utján is, elsajátíthassák. A zombori felső kereskedelmi iskola igazgatósága.

## Nyílttér.\*)

## igyelemeztes.

Zomborban az 1907/8. iskolai évre

## internátus

(Deák Otthon)

létesül egy gimnáziumi és egy keresk. iskolai tanár felügyelete alatt. A t. szülőknek felvilágosítással és prospectussal szolgál

**Dr. Pólay Vilmos,**  
az internátus igazgatója.

• Havi ellátási díj 40 korona. •

## NESTLÉ

az egészséges **gyermekliszjtje**  
és a beteg gyermek a gyomortajások regóta bevált tápláléká  
Megóv a hanyasról, hasmenéstől, bélhurortól és elhárítja ezeket  
A gyermekkapalásról ismeretlenül ingyen küld. NESTLÉ  
Wien I., Biberstrasse 11.

Ezen rovat alatt közöltétek nem vállal felelősséget a szerk.

## Lássák uraim, meg-vagyok győződve,

! hogy ma halálos beteg volnék, ha legnap, midőn a hószakadéka esetem, és onnan csak három óra múlva kimerekeltem, nem lett volna nálam egy doboz Fay-féle valódi szodeni ásvány pasztilla. Azt egészen felhasználtam, az igaz, de meghülés nélkül is menekültem meg s ez a földol. Tanuljon ön az én tapasztalatomon és sohase mulassza el Fay valódi szodeni uti mályhájához csomagolni és a hátszába dugni. Egy doboz ára K 1.25 és mindenütt kapható. Főreklár Magyarország részére: **Dr. Egger Leo és Egger J. Kochemster utódei:** Thalmyer és Seltz, Török József válamennyi Budapesten.

## Dr. SÁNTHA-féle Sanatorium

: SZABADKÁN, LENKEY-UTCZA :

(Lutheránus templom mellett.)

Ujnan épült, legm. denebből berendezett **magánygyógyintézet**, ezer négy-szögöl területen szép parkkal sebészeti, nőgyógyászati, szemészeti, bel- és idegbetegnek részére. (Havony ragalyos és emebetegek kivételével.) Külön kényelmes szobák, közös kórházok, társalgó és m. lakhelyiségekkel fergett és kényelmes folyosók, erások, **Röntgen és körvegytani laboratórium** Külföldi ellátás (Pension rendszer). **Állandó orvosi felügyelet**, Gondos ápolás. Méréseket árak. Napi Pens on 5-10 koronás. Bövebb felvilágosítással az intézet igazgatója **Dr. Sántha György kórházi főorvos** szolgaj, ki állandóan az intézetben lakik.

3359/1907.

## Pályázati hirdetmény.

Nádálja községben lemondás folytán megüresedett, havi előleges részletekben esedékes 1000 korona évi fizetéssel javadalmazott segédjegyzői állásra.

Az okmányolt kérvények a szablyai járás főszolgabirájához **f. évi szeptember hó 10-ig** nyújthatók be. Szablya, 1907. augusztus 13-án.

**Verner Hugó,**  
szolgabíró.

5196. sz. kig. 1907.

## Pályázati hirdetmény.

Bácsujfalu községében megüresedett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek. Javadalmazása a község pénztárából évi 800 kor., állami kiegészítés címén évi 200 korona.

A pályázati kérvények **folyó évi augusztus 31-ig** nálam adandók be. A szláv nyelvben való jártasság megkívánatik.

Hodság, 1907. augusztus 10.

**Rumbach Lajos,**  
tb. főszolgabíró.

**KALOGÉN**  
BRÁZAY SÓSBORSZESZ  
FOGKRÉMA LEGJOBB ★

## Tanügy.

Zombor szab. kir. város felső kereskedelmi iskolájában a tanítók felvétele szeptember hó 2., 3. és 4-én történik, mindenkor d. e. 9-12 óráig. Az intézet rendes tárgyai: vallás tan magyar nyelv és irodalom, német és francia nyelv, történelem, földrajz, mennyiség-tan és politikai számtan, kereskedelmi számtan, természettan, irodai munkálatok, keresk. könyvtárral, keresk. levelezés, keresk. ismeretek, közgazdasági és jogi ismeretek.

**TOKAJI BOR**

termelők  
Társasága  
szállít  
Tokajból

**3 éves TOKAJI SZAMORODNI BORT**  
kőlesőnhordóban  
56 litert 60 koronáért  
bérmentve a megrendelő vasuti állomására.

ládában  
20 0,7 literes  
palaokat 26 K.-ért

## Kérje ingyen

és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főrajegyzéket, 3000-nél több rajzzal, mindenemű nikkell-, ezüst- és aranyórák, valamint mindenemű szolid arany és ezüst áruk, hangszerek, acél- és bőrárak stb.-ről eredeti gyárti árban.



|  |          |
|--|----------|
| Nikkel remontoir óra . . . . .                 | K. 3.—   |
| System Roskopf patent óra . . . . .            | K. 4.—   |
| Svájci eredeti system Roskopf patent . . . . . | K. 5.—   |
| Bejegyzett „Sas Roskopf” nikkell rem. . . . .  | K. 7.—   |
| Ezüst remontoir óra „Glória” művel . . . . .   | K. 8.40  |
| Ezüst remontoir óra dupla fedéllel . . . . .   | K. 12.50 |
| Ébresztőóra K. 2 90. Konyhaóra . . . . .       | K. 3.—   |
| Schwarzwaldi óra K. 2.80. Kakukóra . . . . .   | K. 8.50  |

Minden órát 3 évi írásbeli jótállás. — Nincsen köcskázat! Beeserelés megengedve vagy a pénz vissza.

Első órágyár Brűx

**KONRAD JÁNOS**

cs. és kir. udvari szállító,

Brűx 1264. szám. (Csehország.)

Szelekhajtásu,  
gőresesillapító

## Bibergeilecseppek

egy 1844. óta bevált kiváló háziszser, mely az étvágyat gerjeszti és az emésztést előmozdítja.

Egy üveg ára 1.— K.

Kevesebb két üvegnel (utánvét K. 2 50) ládikával együtt, postán nem küldetik.

Megrendelhető:

**Julius Bittner's**  
Apotheke in Gloggnitz

Alsóausztria.



Ha azt akarja, hogy ruhája tiszta maradjon!

Úgy használja a világhírű Grubits és „NORMA” cipőtisztítószert, mely a ruhákat esős időben is tisztán tartja s a cipőknek legnagyobb fényt kölcsönöz. — Egyedüli elárusítója ezen világhírű „Norma” cipőtisztító szerek: **Gubicza György és Társa**

úri és női cipész Zomborban, ahol a saját készítményű legfinomabb és a lelegegansabb női, úri és gyermekcipők a legnagyobb választékban kaphatók és a mértékszerű megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek. Lábizadás elleni kenőcs kapható oly garancia mellett, hogy eredménytelen halás eseten az összeg ötszöröse-t fizetem vissza.

A legjobb reggeli

Könnyen megemészthető erősítő

**Kakao, oldódó, egy-kettőre készen van.**

**SUCHARD**

**Csokoládé**

főzésre és nyersen való evésre egyaránt a legjobb

Tiszta Kakao és cukor

Grand Prix Paris 1900.

Nincs többé ősz haj, sem szakál!

Fiatalos látszatot és eredeti szint a hajnál csakis a

**VITEK-féle**

**NUCIN** (törv. védve)

használatánál érünk el. 1 üveg ára 1 kor. nagyon erős 2 kor. Ezer elismerés mutatja a NUCIN jóságát. Tartósan test, nem kopik és nem zsiros. Egy próba állandó használatra vezet

Valódi csak F. Vitek & Co. Prag, Wasseigasse 780. Zomborban kapható: Német városi gyógyszerárában Szent György-tér 4. szám alatt. Telefon szám 71.



**VILLAND TESTVÉREK,** a világ egyik legnagyobb czirkusza  
folyó hó 23-án pénteken reggel 22 waggonból álló külön vonattal érkezik Zomborba  
három napi tartózkodásra és ugyanaznap ESTE 8 ÓRAKOR TARTJA

# DISZES MEGNYITÓ ELŐADÁSÁT

a megyeház mögötti téren,

4000 személy részére kényelmesen berendezve s rossz idő ellen védve van. Szerződöttve vannak a világ legkifünőbb művészei, 45 ló, 5 elefánt, kutyák s több más állatok tarkítják a czirkusz istállóját.

Bővebbet mutatnak a felragaszok.

**Helyárok:** Páholy ülés 4 kor., egész páholy 5 személyre 20 kor., zártszék 3 kor., körszék 2 kor., I. hely 1 kor. 60 fillér, II. hely 1 kor. 20 fillér, karzat 60 fillér.

Jegyek előre válthatók Schön Adolf könyvkereskedésében.